

№ 186 (1789)  
11 октября 1937 г.  
ЦЕНА 10 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-  
Судженского Горкома  
ВКП(б) и Горсовета

## О работе треста Анжероуголь Кузбасскому комбината

Приказ Народного Комиссара Тяжелой Промышленности

г. Москва

На основе проверки и докладов работников треста и шахт устанавливаю, что трест Анжероуголь работает плохо. План угледобычи за 8 месяцев 1937 года выполнен всего лишь на 83 проц. и за 20 дней сентября на 88,2 проц. Задолженность Треста государству достигла 389 тыс. тонн ценного коксующегося угля. Из 3-х шахт треста, ни одна не выполнила плана за 8 месяцев 1937 г. В особенности позорно отстает крупнейшая шахта № 9-10-15, выполнившая план за 8 месяцев 1937 года лишь на 77,8 проц., а за август месяц — на 71,5 проц.

Плохо работают также и другие две шахты. Самая крупная шахта треста 5-7 им. Кирова, дающая почти 50 проц. добычи треста выполнила план на 86,3 проц., шахта № 1-6 выполнила план за 8 месяцев 1937 года лишь на 88,7 проц.

В тресте и на шахтах долгое время орудовали троцкистско-бухаринские японо-немецкие шпионы и вредители, которые сворачивали подготовительные работы, устраивали аварии с механизмами на подземном транспорте, в забое, с горными выработками и с механическими установками, в особенности с воздушным хозяйством и всячески противодействовали внедрению механизации работ, сворнув почти полностью механизацию добычи по крупнейшей шахте 9-10-15.

Руководящие работники треста и шахт смыклись с невыполнением планов угледобычи, не развернули большевистской борьбы за ликвидацию последствий вредительства и допустили, что до сих пор на практике осуществлялись вредительские установки на срыв подготовительных работ и механизации.

За 8 месяцев 1937 года план подготовительных работ выполнен на 85 проц., а за август — 84. Особенно отстает прохождение квершлагов и коренных штреков. Абсолютно недопустимым, граничащим с прямым вредительством является уменьшение длины действующей линии забоев. На 1 февраля 1937 г. длина действующей линии забоев на очистных выработках составляла 2254 пог. метра, а на 1 сентября 1937 г. 2120 пог. метров. На подготовительных работах на 1 февраля 1937 г. длина забоев составляла 279 пог. метров, а на 1 сентября 1937 г. — 208 пог. метров.

В тресте и на шахтах продолжает господствовать антимеханизаторская практика. Из 300 пневматических молотков и 20 электромолотков, работавших ранее на шахтах, к началу сентября в работе не оказалось ни одного молотка. В большинстве работы переведены на взрывные материалы и ручную работу.

Несмотря на то, что на шахтах имеются все условия для работы врубовой машины, во всем тресте нет ни одной врубовой машины, а на шахте 9-15 все еще сохранилась практика доставки угля санками. Механизация процессов угледобычи имеет тенденцию к снижению. Механизация процесса выемки в январе 1937 г. составляла 79,1 проц., а в августе 73,2 проц. За 8 месяцев 1937 г. процент механизации доставки и откатки увеличился приблизительно на 2 проц.

Количество используемых электровозов меньше половины. Остальные неисправны или в ремонте.

На шахтах треста не ведется работы по закреплению рабочих. В результате имеет место огромная текучесть рабочей силы. В организации труда господствует беззаборщица. Рабочие в шахтах зачастую предоставлены самим себе.

Крайне велики по сравнению с другими трестами Кузбасса прогулы. Между тем борьба с прогульщиками и дезорганизаторами производства не ведется.

Руководящие хозяйственными и партийные работники треста и шахт не сумели мобилизовать всех честных специалистов и передовых рабочих — стахановцев и ударников на борьбу за выполнение государственных планов добычи угля, разоблачение и выкорчевывание троцкистско-бухаринских агентов японо-немецкого фашизма.

Между тем, шахты треста Анжероуголь имеют полную возможность уже сейчас повысить добычу угля и безусловно выполнить установленный план угледобычи.

Исходя из всего этого — призываю:

1. Руководителям треста развернуть большевистскую работу по ликвидации последствий вредительства, составив по каждой шахте конкретный план этих работ. Разработать по каждой в отдельности шахте конкретные мероприятия по подъему добычи угля и ускорению подготовительных работ с тем, что-

бы трест в целом и каждая шахта в отдельности в кратчайший срок обеспечили выполнение плана добычи угля. При этом уделять особое внимание внедрению механизмов и их работе, ликвидировав транспортировку угля санками.

обеспечив бесперебойную работу всех механизмов.

6. Ввести в работу на шахте № 9-15 в течение 4-го квартала 1937 г. 35 электроотбойных молотков и 1 врубмашину тяжелого типа.

По шахте 5-7 ввести в 4-м квартале 1937 г. 30

электро-отбойных молотков и 3 врубмашину тяжелого типа. На подготовительных работахпустить в 4-м квартале 4 машины типа "БШ".

Отремонтировать ипустить в ход все бездействующие механизмы.

7. Для обес

печения добычи угля в 1938 г. увеличить общую линию забоя к 1/1—1938 г.:

По шахте 1-6 до 430 пог. мтр. По шахте 9-15 до 1215 пог. мтр. По шахте 5-7 до 1655 пог. мтр., а всего по тресту до 3300 пог. метров, для чего соответственно форсировать подготовительные работы.

8. Для обеспечения линии забоев по шахтам, управляющему трестом совместно с управляющими шахтами разработать графики суточного продвижения нарезных работ и пуска лав по каждой шахте и пласти.

9. В кратчайший срок обеспечить на шахтах надлежащую производственную дисциплину, обеспечив строгий контроль за пропуском людей в шахты и шахтные здания.

10. Управляющему трестом и заведующим шахтами всемерно поддерживать и развертывать стахановское движение на шахтах, своевременно разбирать заявления рабочих о производственных неполадках и их бытовых нуждах.

11. Обеспечить переход на индивидуальную сдельщину в угольных и породных забоях. Оказывать всемерную помощь стахановцам и командирам производства в деле расширения стахановских методов работы.

12. Ассигновать Анжероуглю на перенос жилых домов и кино с площадей,

4 октября 1937 года

подработанными горными выработками — 400 тысяч рублей.

Для окончания дома инженерно-технических работников ассигновать 250 тыс. рублей.

13. Начальнику Главугля выделить для треста Анжероуголь следующие материалы и оборудование:

Бронированного кабеля — 5.000 метров., гибкого кабеля — 1.000 метров., транспортерной ленты — 3.000 метров. Скреперных грузчиков — 3 штуки. Моторов — 24 штуки и другое оборудование и материалы необходимые для выполнения настоящего приказа, в соответствии с заявкой треста.

14. Проверку выполнения настоящего приказа возлагаю на начальника Кузбасскому комбината тов. Принцева. Обязываю его подчинить проверке выполнения настоящего приказа большую часть оперативной работы Кузбасскому комбината по тресту Анжероуголь.

По линии Главугля проверку выполнения настоящего приказа возлагаю на начальника Главугля тов. Агеева.

Управляющему трестом и заведующим шахтами внести разработанные мероприятия по приведению шахт в порядок и подъему добычи на обсуждение актива инженерно-технических работников и рабочих — стахановцев с последующими систематическими отчетами перед активом о выполнении этих мероприятий.

Руководители треста вместе с руководителями шахт, партийными и профсоюзовыми организациями и передовыми работниками шахт должны в кратчайший срок сплотить лучших стахановцев, развернуть настоящую большевистскую самокритику, ликвидировать последствия вредительства и вывести трест Анжероуголь из положения позорного провала, обеспечив систематическое, изо дня в день выполнение плана добычи угля.

Народный комиссар тяжелой промышленности  
Л. Каганович.



**Шире  
пропагандировать  
новый  
избирательный  
закон!**

Библиотечные работники города включились в социалистическое соревнование на лучшую подготовку и проведение Октябрьских торжеств.

В красных уголках шахт, читальнях и на квартирах стахановцев, они проводят изучение "Положения о выборах в Верховный Совет СССР".

В Центральной библиотеке и в Доме культуры готовят выставки на тему "Ответы избирателям", которые дадут возможность читателю получить исчерпывающие ответы на вопросы о новом избирательном законе. Готовятся монтажи снимков и витрины книг, показывающих предоктабрьский период, октябрьские дни и наше социалистическое строительство за 20 лет.

Центральная библиотека приобретает 2 альбома патефонных пластинок с докладом товарища Сталина и речью т. Молотова на Чрезвычайном VIII Съезде Советов. В первую очередь пластинки будут прослушаны на квартирах стахановцев.

К XX-ой годовщине Октябрьской Революции Дом Культуры открывает Пушкинскую галерею, которая отразит жизнь и творчество великого русского поэта. Работники детской библиотеки изготавливают диаграммы роста книжного фонда и читательского состава библиотеки.

В Доме пионеров организуется конференция детей, на тему: "Моя любимая книга".

Терехин.

**Ф. ЖУРАВЛЕВ**

**ПИСЬМА ЛЕНИНА ИЗ ПОДПОЛЬЯ  
О ВООРУЖЕННОМ ВОССТАНИИ  
(СЕНТЯБРЬ—НАЧАЛО ОКТЯБРЯ 1917 г.)**

(Продолжение. Начало см. в № 184-185)

Вслед за этим решением товарищ Сталин выступил со статьями на страницах Ц. О. "Рабочий путь", в которых писал: "Революция идет. Обстрелянная в июльские дни и "похороненная" на Московском съезде, она вновь подымает голову, ломая старые преграды, творя новую власть. Первая линия окопов контрреволюции взята. Вслед за Корниловым отступает Каледин. В огне борьбы оживают умершие были Советы. Они вновь становятся у руля, ведя революционные массы. Вся власть Советам—таков лозунг нового движения..."

На прямой вопрос, поставленный жизнью, требуется ясный и определенный ответ.

За советы или против них!" (Сталин, "На путях к Октябрю", стр. 213—215).

**В Запсибрайкоме ВКП(б)**

**О ПОДГОТОВКЕ РАДИОСЕТИ И РАДИОВЕЩАНИЯ  
К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ**

Учитывая большое значение радио в массовой агитационной работе по выборам в Верховный Совет крайкомом ВКП(б) обязал краевое управление связи (Конышева), краизу (Мачульского), краевое управление совхозов (Столпник), председателей ЦК и крайкомов профсоюзов организовать тщательный технический осмотр всех радиоузлов и к 15 октября привести всю радиосеть в исправное состояние. Предложено парторгруппе краисполкома принять меры к увеличению выпуска репродукторов и завода радиоматериалов, а также обеспечить бесперебойную работу стокиловатной станции.

В целях обеспечения бесперебойной работы индивидуальной радиосети крайком обязал Запсибрайсоюз (Амосов) и руководителей торгов в месячный срок решительно улучшить торговлю радиоматериалами (радиодетали, лампы, питание).

Предложено управлению связи (Конышеву) в декадный срок организовать техническую помощь радиолюбителям.

Крайком предложил Томскому, Кемеровскому горкомам, Нарымскому окружному, Барабинскому райкому ВКП(б) и Клебанову (райкомитет) в декадный срок подобрать уполномоченных радиокомитета по выборам в Верховный Совет.

(Запсибтасс).



На строительстве школы № 4 Горстройреста начал работать кружок по изучению "Положения о выборах в Верховный Совет СССР и Сталинской Конституции".

На снимке: первое занятие кружка.

(Фото К. Сазанова).

**Райсовет срывает  
подготовку  
к выборам в  
Верховный Совет**

На первый взгляд, кажется, что в Судженском райсовете подготовка к выборам проходит хорошо. Закончена разбивка района на избирательные участки. Всего будет 10 участков. Намечены помещения для работы избирательных участков и предвыборных собраний. Составляются списки избирателей.

Но за этим внешним благополучием скрывается печальная действительность. Переписчики, посланные для предварительного учета избирателей достаточно не проинструктированы. В результате при переписи была допущена ошибка, как, например, имя и отчество избирателей в списке не проставлялось.

Плохо обстоит и с пропагандой избирательного закона. Более половины населения не знают избирательного закона. Выделенные 32 беседчика-чтеца за все время провели только 40 бесед, а депутаты: Аницкий, Киреева, Литвинов, Козлов и Дорофеев не провели ни одной беседы. Из 24 секций и депутатских групп Положение о выборах в Верховный Совет обсудили только 10. Кружков по изучению избирательного закона насчитывается 11.

В огородсовхозе к изучению избирательного закона до сих пор еще не приступали. 12 депутатов никакой работы не ведут.

Факты эти свидетельствуют о том, что в Судженском райсовете еще не поняли великого значения развертывания агитации в связи с приближающимися выборами в Верховный Совет. Пархоменко.

ся уже не только, как призыв, но и как прямая директива.

В "Письме ЦК, МК, ПК и членам Советов Петера и Москвы большевикам" и в "Письме к товарищам большевикам, участвующим на областном съезде Советов Северной области", Ленин еще и еще раз повторял, что медлить с подготовкой вооруженного восстания было бы преступлением перед революцией. Ленин подчеркивал, что теперь лозунг "Вся власть Советам" равносителен призыву к вооруженному восстанию:

"Кризис назрел... (Ленин, том XXI, стр. 239).

Показав с исчерпывающей полнотой, что политическая обстановка внутри страны вполне созрела для вооруженного восстания, Ленин вместе с тем указывал, что и международное положение русской революции благоприятствует этому. "В Германии начало революции явное, особенно после расстрела матросов" (Сочин., т. XXI, стр. 293).

Наступал решающий момент. Теперь лозунг вооруженного восстания дает

правительством Керенского" ("На путях к Октябрю", стр. 216—217).

Так беззаботно, смело и настойчиво проводил товарищ Сталин ленинскую линию.

Пребывание в Гельсингфорсе не удовлетворяло Владимира Ильича. Газеты нередко запаздывали. Ездить к нему было не безопасно. Полиция могла выследить местопребывание вождя и учинить над ним зверскую расправу. Интересы революции требовали большей близости к Петрограду. Ленин рвался на встречу революции. Преодолевая громадные трудности, Ленин перебрался 17 сентября в Выборг, значительно ближе к Петрограду. Здесь он пишет 29 сентября свою замечательную статью "Кризис назрел". Прозорливость великого стратега революции помогла разглядеть, что за злобными выступлениями всей буржуазной, в том числе и меньшевистско-эсеровской печати против большевиков, за отрицанием переговоров с немцами о сдаче

Петрограда скрывалась усиленная мобилизация сил внутренней контрреволюции и ее сговор с международными империалистами. Дабы не упустить победу революции, Ленин бьет тревогу:

"Кризис назрел. Все будущее русской революции поставлено на карту. Вся часть партии большевиков стоит под вопросом. Все будущее международной рабочей революции за социализм поставлено на карту.

Кризис назрел... (Ленин, том XXI, стр. 239).

Показав с исчерпывающей полнотой, что политическая обстановка внутри страны вполне созрела для вооруженного восстания, Ленин вместе с тем указывал, что и международное положение русской революции благоприятствует этому. "В Германии начало революции явное, особенно после расстрела матросов" (Сочин., т. XXI, стр. 293).

Наступал решающий момент. Теперь лозунг вооруженного восстания дает

(Окончание в следующем номере).

# За первые сутки стахановского месячника по тресту выдано 9149 тонн

Шахта 9-15 выдала 3553 тонны — 100,1 проц. к плану. Шахта 1-6 выдала 1206 тонн — 101 проц. шахта 5-7, выдала 4390 тонн — 100,1 проц. к плану.

## ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХ ПЕРВОЙ СМЕНЫ, РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ!

В первую смену стахановского месячника имени XX-летия Великой Октябрьской революции шахта 1-6 работала хорошо. За смену выдано 470 тонн при плане 400.

Лучше всех работал участник № 3 (начальник т. В. Баков), участком выдано 184 тонны при плане в 118 тонн.

Лучшие стахановцы шахты, готовясь к всекузбасскому слету мастеров угля и стахановцев, ежедневно перекрывают свои технические нормы в два, два с половиной раза и больше.

Бригадир-забойщик 1 участка Самуил Корнеевич Козлов, работая во вторую смену 9 октября в лаве

№ 1 по пласту Коксовому, отбил кайлом 33 кубометра угля выполнив свое задание на 257,8 процента.

Такую же производительность дал забойщик Павел Скрябин.

275,7 процента к технической норме дал забойщик Иван Яковлевич Заверткин. Он отбил 28 кубометров угля и поставил 5 кругов крепления.

Член его бригады, комсомолец Саша Смагин, выполнил техническую норму на 254,7 процента. В лаве № 2 по пласту Петровскому, он отбил 28 кубометров угля и поставил 4 круга крепления, выполнив свое задание на 264,7 процента.

Задача руководителей шахты 1-6, поддерживая инициативу лучших мастеров угля и стахановцев шахты, достигнутые в первую смену стахановского месячника результаты закрепить. Гр. Иванов.

вел Адрианович Черников. Работая на прорезке лавы № 8, он дал уходу 3,20 пог. метра, кроме того, отбил 20,28 кубометра угля. Свою техническую норму он выполнил на 339,8 процента.

Прекрасно работает забойщик-стахановец З участка, комсомолец Ваня Кутман. Он отбил 28 кубометров угля и поставил 4 круга крепления, выполнив свое задание на 264,7 процента.

Задача руководителей шахты 1-6, поддерживая инициативу лучших мастеров угля и стахановцев шахты, достигнутые в первую смену стахановского месячника результаты закрепить. Гр. Иванов.

## ОБРАЗЦОВО РАБОТАЛ 5 УЧАСТОК

Подготовку к стахановскому месячнику 5 участок шахты 9-15 начал еще с первых дней сентября. В октябре участок выполняет суточное задание в 677 тонн на 115 процентов.

Хорошая подготовка рабочего места дала и хорошие результаты. В первую смену порожняк подавался без перебоя, конвейер всю смену работал четко. Перед спуском в шахту, начальник участка т. Оснач провел короткую беседу с рабочими. Рассказал им, как они должны работать в эту смену. Рабочие обещали перевыполнить задание в 103 тонны. Смена выдала на гора 135 тонн или 131,6 процента.

Хорошо руководил сменой десятник Долгов.

В эту смену работала бригада тов. Дьяконова. В двух лавах работали 8 забойщиков, которые дали 98 вагонов. До стахановского месячника 98 вагонов в этой же бригаде давали только 15 забойщиков.

Сам бригадир т. Дьяконов выполнил техническую норму на 269,6 процента. Он дал 12 вагонов угля вручную, к норме 5,17 вагона. Его помощник т. Дударев нагружил 20 вагонов вместо заданных 10 вагонов. По-стахановски работал в эту смену и забойщик т. Третьяков, норму в 7,38 вагона, он выполнил на 213,3 процента.

Кондратов.

## СТАХАНОВСКИЙ МЕСЯЧНИК НА СТРОИТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ

Рабочие, работницы и инженерно-технические работники горстроя треста, готовясь достойно встретить XX годовщину Великой Пролетарской революции, с 7 октября включились в проведение стахановского месячника.

В этот месяцник коллектив ставит своей задачей: к 7 ноября закончить отделочные работы и сдать в эксплуатацию: — школу на 880 мест, помещение под детсад, детские ясли, родильный дом, прачечную и царикмахерскую.

В первый день стахановского месячника лучшие стахановцы дали хорошие образцы производительности. Например, птицеминистр т. Новиков выполнил свое

сменное задание на 222 процента. На 245 процентов выполнил свою техническую норму плотник-стахановец тов. Коренков.

Бригада землекопов тов. Гареева свое сменное задание выполнила на 150 процентов. Десятник тов. Трофимов, при правильной расстановке рабочих и своевременной заброске стройматериалов, добился со своей сменой выполнения задания на 160 процентов.

Работа в первые сутки стахановского месячника показывает, что в коллективе есть немало способных, хорошо квалифицированных рабочих, которые показывают образцы стахановской производительности труда. Соловьев.

## ЗАБЫЛИ О СОРЕВНОВАНИИ

Прошло 2 месяца как на 1 участке шахты 9-15 о социалистическом соревновании ничего не слышно. Заключенные между рабочими договора не проверяются. Производственные совещания не проводятся. Профорганизатор Левашов бездельничает.

Стенная газета 5 месяцев не выпускается. Редколлегии нет. Рабочие не знают кому сдавать заметки и носят их в карманах. Массово-политическую работу на участке никто не проводит.

Начальник 1 участка товарищ Коротченко успокоился на достигнутых успехах и не видит творящихся безобразий.

Пом. забойщика 1 уч. ш. 9-15 Чиков И.



С 10 октября на шахтах треста „Анжероуголь“ начался стахановский месяцник.

На снимке: Начальник 7-го участка шахты 9-15 тов. Бацман беседует с участковым профоргом т. Марычевым, как лучше организовать работу, с тем, чтобы выполнить октябрьский план угледобычи досрочно, к 25 октября.

## БРИГАДА БАЛАКИНА — ЛУЧШАЯ НА ШАХТЕ 5-7

Из месяца в месяц стахановцы и ударники 6 участка шахты 5-7 бригады т. Балакина, перевыполняют свое производственное задание.

В июле бригада свое задание выполнила на 141 процент, в августе выдано 2080 вагонов угля и в сентябре бригада выполнила свой план на 170,7 процента, выдав на гора 2445 вагонов угля.

За стахановскую работу члены бригады в сентябре получили и стахановский заработка. Например, стахановец-забойщик тов. Булатов выполнил свою техническую норму на 184,6 процента и заработал 916 рублей 98 копеек.

Бригада поставила своей задачей достойно встретить XX годовщину Октября и месячный план угледобычи в 5200 тонн закончить досрочно к 25 октября.

Слова бригады с делом не расходятся. 8 октября она выдала 94 вагона угля, выполнив сменное задание на 180 процентов. 9 октября стахановцы и ударники бригады отбили 96 вагонов угля — 190 процентов к технической норме.

Выше всех в бригаде производительность по отбойке угля у забойщиков тт. Родченко и Булатова, которые в смену дают по 2 и больше технических норм.

П. Матвеев.

## СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЫ!

На страницах газет стахановцы и ударники пишут о том, как они встречают XX годовщину Октября. Включаются в соцсоревнование. Описывают свои новые производственные рекорды. Изучают новый избирательный закон. Но руководители 2 участка шахты 9-15, это: парторг Павлов, профорг Обухов и начальник участка Юхов политическо-массовую работу не организуют и не проводят.

Бригадные профорги: Шарыпов, Сиваков и Арабский свои обязанности не выполняют. Прошло 8 дней октября, а рабочие участка не знают выполнения сентябрьского плана угледобычи. Октябрьский план с рабочими не обсуждался. Индивидуальные догово-

ра на соцсоревнование, заключенные в прошлом месяце, до сих пор не проверялись.

Условий для стахановских методов работы на участке нет. Лава № 6, с линией забоя в 55 погонных метров, забурена. Теперь, там ведется прорезка. Запасного выхода нет, что идет в разрез с правилами безопасности и тормозит работу. Приходится ставить на лесодоставку 2-3 лесотащица на одного забойщика. Лес доставляется через основной штрек.

Рабочие на участках работают не по квалификациям. Забойщики сами крепят, отбивают и откidyvают уголь. Начальник участка Юхов с 1 октября на работу не является. Участковый профорг Обу-

хов уехал никому не передав профсоюзные дела.

На участке 15 членов партии и 9 комсомольцев, а парторг Павлов от них самоустранился и партийно-массовой работой не руководит. Изучение нового избирательного закона проводится от случая к случаю.

Стахановцы, ударники участка горят желанием достойно встретить XX годовщину Великой Социалистической революции, но руководители участка вместо того, чтобы поддержать и возглавить инициативу лучших людей, саботируют стахановское движение.

Мастер угля 2-го участка шахты 9-15 Федор Иванович Петрушенко.

## На фронтах в Испании

На восточном (арагонском) фронте, республиканские войска продолжают свое наступление в районе Хака. 7 октября они заняли два населенных пункта. В занятой деревне Касбасде Хака республиканская комендатура, чтобы избежать ненужных жертв, предложило мятежникам сдаться. Солдаты мятежников ответили на это предложение криками „Да здравствует республика!“. Капитан и 112 солдат отряда мятежников сдались. Взято значительное количество военного снаряжения.

В районе пункта Сельва на сторону республиканцев также перешло большое число солдат мятежников.

На северном фронте мятежники, поддержанные значительными силами авиации, артиллерией в течение всего дня 7 октября производили ожесточенные атаки. Все атаки были отбиты республиканцами. В результате контратак республиканских частей мятежники потеряли более 500 человек убитыми. Много солдат мятежников взято в плен. Республиканской артиллерией выведено из строя три фашистских танка. Сбиты два фашистских самолета. Взят в плен один германский летчик.

На остальных фронтах без перемен.

(ТАСС).

## Иностранные наблюдатели о боеспособности японских вооруженных сил

Нью-Йорк, пятого октября (ТАСС) Порошко агентства „Ассошиэйтед Пресс“ из Шанхая, иностранные военные наблюдатели, которые следят за военными событиями в районе Шанхая, придерживаются мнения, что японские военно-морские орудия плохо стреляют и японцы не способны поддерживать и сохранять координированную артиллерийскую огневую завесу. Что же ка-

ется японской авиации, то по их мнению она не находится на должной высоте. Один авиационный эксперт — продолжает корреспондент, заявил, — что 100 хороших американских бомбардировщиков могли бы уничтожить все японские военно-воздушные силы в районе Шанхая и Нанкина в течение одной недели.

## Подготовка к XX годовщине Октября в Чехословакии

В Чехословакии развертывается работа по подготовке к празднованию XX-летней годовщины Великой Социалистической революции. По сообщению газеты коммунистической партии Чехословакии „Руде право“ готовится „Золотая“ книга, на страницах кото-

рой уже подписалось 100 тысяч человек. Эта книга, содержащая поздравление с XX годовщиной Великой Социалистической революции, будет вручена 7 ноября Чехословакской делегацией председателю ЦИКа СССР товарищу Калинину. (ТАСС).

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ХРОНИКА

Вблизи Северного побережья Испании военное судно мятежников захватило 7 октября 2 английских торговых парохода.

\* \* \*

Суд в Гамбурге приговорил к различным срокам тюремного заключения 2 рабочих и 2 работниц по обвинению в нелегальной политичес-

кой деятельности. В качестве одного из основных пунктов обвинения выдвигалось слушание радиопередачи из Москвы.

\* \* \*

Тихоокеанский флот США в составе 100 военных кораблей и с участием 350 самолетов вышел 5 октября на маневры.

Анжерскому горОНО требуется преподаватели для средних школ по русскому языку и литературе, по физике, биологии, географии и немецкому языку.

ГорОНО.

Утерянный парубиль за № 065412 Машиной Марии Прохоровны считать недействительным

1-1

Утерян парубиль № 0554461 на имя Зиновьева Григория Филипповича, считать недействительным.

Анжеро-Судженской фельдшерско-акушерской школе требуется БИБЛИОТЕКАРЬ, временно, на 2 месяца.

Горвногорту требуется на постоянную работу ЭКОНОМИСТ ПО ПРОМОВАРАМ И СЧЕТОВОД. Обращаться в часы занятий, горсовет, комната № 9, телефон № 0-50.

1-2.

Госбанку требуется в аппарате экономисты-бухгалтера, бухгалтера и конюх. За справками обращаться с 10 час. утра до 2 дня, телефон № 0-14

Госбанк.

1-2

Редакции  
„Борьба за уголь“  
требуется  
КОРРЕКТОР

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 9 колония, Электрический пер., дом № 9 (против ЦЭСа). ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора — 3-53, ответственного секретаря — 1-91, партийного отдела — 0-79 промышленный отдел — 3-54, отдел писем труда — 3-50, сельхозотдел — 4-84, отдел об'явлений и заказов — 5-82.

Горлит № 253.

Анжеро-Судженск. Типография газ. „Борьба за уголь“.

Анжеро-Судженск. Типография газ. „Борьба за уголь“.